

Александр Яковлевич Сухарев. Бой за Родину.



11 октября исполняется 96 лет легендарному человеку, участнику Великой Отечественной войны, выдающемуся юристу, занимавшему ответственный пост Генерального прокурора Советского Союза, Александру Яковлевичу Сухареву.

Александр Яковлевич родился в 1923 году в селе Малая Трещевка Землянского района Воронежской области, в семье, как он сам писал в автобиографии, крестьян-бедняков, занимавшихся сельским хозяйством. С юных лет, когда еще учился в средней школе, он работал на заводе. В 41-м после окончания 10-ти классов поступил в Воронежское военное училище связи. Был назначен в 237-й стрелковый полк. Молодому командиру сложно было обучать своих подчиненных, ведь значительная часть солдат была призвана из глухих казахских и узбекских кишлаков и аулов и плохо владела русским. Да еще и возраст юного лейтенанта - некоторые бойцы годились ему в отцы. Но через некоторое время они все же нашли взаимопонимание, а личный состав овладел необходимыми навыками.

В июне 1942 года пришел приказ о назначении Александра Яковлевича заместителем



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

командира роты связи. Позднее был начальником связи полка, исполнял обязанности начальника штаба полка. Александр Яковлевич более двух с половиной лет воевал на различных фронтах. С боями прошел тернистый путь от Москвы до Вислы. Он делал все, что было в его силах, ради освобождения родной земли.

В сентябре 1944 года Александр Яковлевич при форсировании реки Нарев в Польше был тяжело ранен. Закончил войну в звании капитана с пятью боевыми орденами. В одном строю с другими фронтовиками и защитниками Отчизны он спас родную землю от нацистов, сеявших смерть и проливавших кровь ни в чем не повинных людей.

Воспоминания Александра Яковлевича о войне легли в основу нескольких изданий. События тех лет он описал и в своей книге «По зову правды», где до мельчайших подробностей рассказал о военных тяготах. Читая эти строки, действительно ощущаешь ту боль и отчаяние от гнета фашистского натиска, унесшего жизни советских солдат и мирных жителей.

Закалённый в боях характер во многом предопределил дальнейший жизненный путь Александра Яковлевича. За его плечами участие в Нюрнбергском процессе; служба на постах первого заместителя министра юстиции СССР и министра юстиции РСФСР. С мая 1988 года по октябрь 1990 года Александр Яковлевич занимал должность Генерального прокурора СССР. С декабря 2006 года является советником Генерального прокурора РФ. Вместе с тем Александр Яковлевич всегда вел активную научную деятельность.

И по сей день он в строю. Не терпящий лжи и уж тем более пасквилей на героическую историю Отечества, он бережно хранит память и делает все, чтобы она жила и передавалась подрастающим поколениям.

Наш старший товарищ и наставник – член Общественного совета при Следственном комитете России, он все также рьяно служит Родине, содействуя в решении важных государственных задач по организации военно-патриотического воспитания молодежи.

Изображения







Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

11 Октября 2019

Адрес страницы: https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1398541